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НЕЙРОМЕРЕЖЕВЕ ДЕКОДУВАННЯ 
КАСКАДНИХ КОДОВИХ 

КОНСТРУКЦІЙ 

Сучасні безпроводові телекомунікаційні 
технології надають можливість користувачам 
отримувати різноманітні інформаційні послуги та 
забезпечують високошвидкісний доступ до 
мережевих ресурсів [1]. При цьому постійне 
зростання вимог щодо якості надання послуг 
вимагає застосування відповідних технічних 
рішень, зокрема, методів завадостійкого кодування 
інформації. Каскадні кодові конструкції широко 
використовуються у багатьох новітніх 
безпроводових технологіях, але підвищення 
ефективності їх декодування залишається 
актуальною задачею [2, 3].  

У роботі представлено результати аналізу 
ефективності існуючих методів декодування 
каскадних кодових конструкцій для каналу з 
адитивним білим гаусовим шумом. Показано, що 
застосування нейронних мереж різної конфігурації 
для декодування даних кодів є перспективним 
напрямом досліджень. Розглянуто структуру та 
особливості послідовних каскадних кодів, 
побудованих на основі кодів Ріда-Соломона та 
згорткових кодів. Наведено узагальнені етапи 
нейромережевого декодування для даного типу 
каскадних кодових конструкцій та розроблено 
відповідний алгоритм для програмної реалізації 
декодеру. У результаті проведених досліджень 
визначено особливості декодування каскадних кодів 
з використанням нейронних мереж та 
сформульовано напрями застосування даного 
підходу до удосконалення безпроводових 
телекомунікаційних мереж. 
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Підвищення якості експлуатаційних 
характеристик систем автоматичного управління 
складними високошвидкісними рухомими об'єктами 
рейкового транспорту пов'язане з необхідністю 
ідентифікації та адаптації, із забезпеченням безпеки 
та здоров'я обслуговуючого персоналу, високою 
швидкодією обладнання та уповільненою реакцією 
операторів, обумовленої обмеженими фізичними 
можливостями людини. 

Переважна більшість сучасних наукових 
досліджень та промислових реалізацій адаптивних 
систем управління (АСУ) присвячена створенню 
робастних, нейроподібних, нечітких, 
інтелектуальних фільтрів та регуляторів [1, 2, 3]. 

Адаптивні АСУ та активні експертні 
системи (АЕС) [2, 3] знаходять застосування як 
системи управління складними нестаціонарними та 
багатовимірними об'єктами, підтримують 
функціонування систем у стохастичному та 
хаотичному світах, що суттєво покращує їх 
характеристики надійності та техніко-економічні 
показники.  

Розробка нової моделі індексної 
ідентифікації структури та параметрів складного 
рухомого об'єкта для побудови адаптивних систем 
керування з корекцією поточних параметрів 
налаштування. Відповідно до робіт В.А Лазаряна [1] 
потяг може бути представлений локомотивом 
(пристрій управління та виконавчий механізм (ВМ)) 
та послідовністю вагонів різної довжини та маси.  

Електричною моделлю об'єкта може бути 
послідовність аперіодичних ланок з різними 
постійними часу і статичними коефіцієнтами 
передачі [1,2]. Ланки з більшими постійними часу 
можуть замінюватись ланками з меншими 
постійними часу. Число ланок з меншою постійною 
часу може дорівнювати найбільшому цілому від 
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поділу найбільшої постійної часу моделі на 
найменшу, відповідну моделі найлегшого вагона.  

Загальним недоліком відомих систем 
ідентифікації з використанням моделі [2-6] є 
незмінність структури моделі, що налаштовується, 
підключеної паралельно досліджуваному об'єкту, 
значні витрати часу на обчислення, неодночасність 
обчислень всіх статичних і динамічних параметрів 
обраної моделі об'єкта протягом часу одного 
перехідного процесу.  

Запропоновано нову модель індексної 
ідентифікації структури та параметрів складного 
рухомого об'єкта для побудови адаптивних систем 
керування з корекцією поточних параметрів 
налаштування регуляторів. Число ланок i 
(структура) моделі та координата j (адреса значення 
її статичного коефіцієнта передачі) є змінними 
величинами та їх зміни враховуються в адаптивних 
системах управління шляхом корекції поточних 
параметрів налаштування регуляторів у кожному 
перехідному процесі. У цифрових системах 
управління цей метод динамічної адаптації легко 
реалізується програмним способом.  
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МОНІТОРІНГ ЯКОСТІ РОБОТИ 
ТЯГОВИХ ДВИГУНІВ ЛОКОМОТИВІВ 

Тягові двигуни постійного струму широко 
застосовуються в галузі транспортної електротяги. 
Тому підтримка їхньої придатності до експлуатації є 
актуальною проблемою [1, 2].  

У ході вирішення проблеми моніторингу 
якості роботи тягових двигунів локомотивів 

отримано диференціальне рівняння, яке описує 
складову струму кола живлення двигуна постійного 
струму з послідовним збудженням при введенні в це 
коло джерела синусоїдної напруги, що враховує 
поточний стан їхніх електричних параметрів [1]. 
При цьому вважається, що якір двигуна обертається 
з постійною частотою, а введена напруга є 
настільки малою, що не впливає на динаміку 
двигуна. Коефіцієнти отриманого диференціального 
рівняння виявилися настільки складними функціями 
часу, що його аналітичний розв’язок не призводить 
до осяжних результатів. Тому доцільним є 
застосування числового способу розв’язування при 
кожному конкретному сполученні числових даних 
електричного кола. На цьому шляху було 
проаналізовано явища, які викликані швидкими та 
великими змінами в часі опорів перехідних 
контактів між щітками та пластинами колектора. Ці 
зміни поблизу моментів комутації мають критичний 
вплив на можливість розв’язування 
диференціального рівняння вбудованими засобами 
середовища Mathcad, що потребує вдатися до 
певних стабілізуючих засобів. Результати 
розрахунків показали можливість використання 
представленого математичного опису струму у 
вигляді диференціального рівняння зі змінними 
коефіцієнтами для аналізу високочастотних 
електричних процесів у колі живлення тягового 
двигуна постійного струму. 
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